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Tisková zpráva

3. dubna 2021

Domácnosti vyplnily již více než 1,5 milionu formulářů. Jen za pátek 147 tisíc
Přes 1,5 milionu elektronických sčítacích formulářů už obdržel Český statistický úřad 
v probíhajícím Sčítání 2021. Od minulé soboty se tak sečetly 3 miliony lidí. Nejvíce formulářů poslali obyvatelé Prahy, naopak nejméně aktivní byli zatím ve Zlínském kraji 
a Jihočeském kraji.
Sečíst se lze přes internet na webu onlinescitani.cz nebo pomocí mobilní aplikace Sčítání21, a to až do 11. května. „Prostřednictvím jednoho online formuláře se snadno sečte celá domácnost. Průměrná doba, kterou uživatelé aktuálně stráví vyplňováním elektronického formuláře, je podle dosavadních dat 17 minut,“ uvedl předseda ČSÚ Marek Rojíček.

Elektronický formulář lze bezpečně vyplnit kdykoliv a odkudkoliv. Stačí jen připojení k internetu. „Online sčítání je jednoduché a šetří váš čas. Nemusíte nikam chodit ani čekat na sčítacího komisaře. Vše vyplníte za pár minut přes počítač nebo mobil. Elektronický formulář je návodný. Obsahuje našeptávače, které navrhují možnosti podle prvních napsaných znaků. Navíc automaticky zobrazuje jen otázky na základě vyplněných údajů. To znamená, že například u dítěte nezobrazuje otázky týkající se zaměstnání,“ doplňuje 1. místopředsedkyně ČSÚ Eva Krumpová.

Internetový sčítací formulář má také kontroly logických vazeb mezi odpověďmi a nabízí kontextové návody k vyplnění a odeslání. Kromě češtiny je dostupný v 7 jazycích: angličtině, němčině, polštině, ruštině, ukrajinštině, vietnamštině a romštině.

Ti, kteří se nemohou či zatím nechtějí sečíst online, budou moci od 17. dubna vyplnit listinný sčítací formulář. Získají ho spolu s odpovědní obálkou od sčítacího komisaře nebo na kterémkoliv kontaktním místě sčítání. I pro ně však bude až do 11. května otevřena možnost vyplnit online formulář.
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