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11. března 2021

Sčítání 2021: tradičně na jaře, zcela nově online 

Sčítání začne o půlnoci z 26. na 27. března. Koná se každých deset let, od roku 1991 vždy na jaře. Stanovený termín odpovídá evropským právním normám a umožní získat mezinárodně srovnatelné údaje. Letošní cenzus bude poprvé primárně online, sběr listinných formulářů od zbývajících domácností proběhne za přísných hygienických opatření.

Celý průběh cenzu plně odpovídá přísným protiepidemickým požadavkům. „Český statistický úřad upravil podobu sčítání s ohledem na pandemickou situaci. V souladu s požadavky hygieniků byla přijata zásadní opatření, jež umožňují, aby sčítání proběhlo v řádném termínu, a to především bezkontaktně a bezpečně. Všechny tyto změny byly projednány a schváleny na zasedání Ústředního krizového štábu,“ říká předseda ČSÚ Marek Rojíček.

Sečíst se lze od 27. března jednoduše online, bez kontaktu s jakýmkoliv úředníkem, z pohodlí domova. Elektronický formulář můžete vyplnit nejen za sebe, ale i za celou domácnost nebo za své blízké.

Kdo se nesečte online, musí od 17. dubna vyplnit listinný formulář. „I tento způsob odpovídá přísným protiepidemickým požadavkům. Sčítací komisař při roznosu formulářů pouze zazvoní a vyčká na váš příchod venku před vaším domem, podobně jako při doručování doporučených poštovních zásilek. Bezvýhradně přitom dodržuje aktuální hygienická opatření a bude vybaven respirátorem a dezinfekcí. Navíc má negativní test na koronavirus,“ uvedl Ondřej Škorpil, ředitel úseku rozvoj a technologie České pošty, která má tuto fázi sčítání na starosti. Vyplněný listinný formulář v odpovědní obálce pak vhodíte do kterékoliv poštovní schránky nebo odevzdáte na určených kontaktních místech. Čas budete mít do 11. května. Sčítací komisaři začali postupně vyrážet do terénu už ve středu 10. března a ověřují skutečný stav sčítacích obvodů. To znamená, že bez kontaktu s obyvateli zkontrolují např. existenci a polohu sčítaných budov a správnost adres nebo způsob využití budov.

Sčítání jako jediné šetření umožňuje plně zachytit, jak se mění život české společnosti. Bez těchto dat by nebylo možné komplexně analyzovat, jaké dopady mají krizová protiepidemická opatření na ekonomický či demografický stav. „Sčítání je nenahraditelným zdrojem údajů o domácnostech. Hlavně data o počtu osob podle věku a lokalit jsou potřeba víc než kdy jindy. Bez nich bychom nedisponovali například potřebnými detaily o rozmístění seniorů a dostupnosti zdravotnických zařízení. V podmínkách lockdownu se taky ukazuje důležitost statistik o dojíždění do zaměstnání mezi obcemi a okresy,“ shrnuje Robert Šanda, ředitel odboru statistiky obyvatelstva ČSÚ.

Výsledky sčítání budou velmi důležité a široce využitelné pro budoucnost. Díky nim bude možné se při analýze ekonomických i sociálních dopadů pandemie opřít o spolehlivá a objektivní data. Těžit budeme také z výjimečné dlouhé časové řady výsledků sčítání, které jsou k dispozici v 10letých intervalech. Jejich pravidelnost byla narušena pouze jednou, během druhé světové války.

Organizátorem sčítání je Český statistický úřad, nezávislá a apolitická instituce, která sbírá a publikuje data z oblasti demografie, ekonomiky, zdravotnictví, trhu práce a sociálního zabezpečení, kultury, sportu, cestovního ruchu, vzdělávání či životního prostředí. Od roku 1990 zpracovává a zveřejňuje výsledky všech voleb. Hlavními principy práce ČSÚ jsou: Nezávislost, Nestrannost, Objektivita, Přesnost a spolehlivost, Všem stejné informace ve stejný čas, Ochrana důvěrných údajů. V roce 2020 důvěřovalo Českému statistickému úřadu 61 % obyvatel a patří tak podle Centra pro výzkum veřejného mínění k vůbec nejdůvěryhodnějším institucím v zemi.
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